מיומנות התמדה
מערך שיעור
לגיל הרך א' -ב'

זרם:
ממלכתי והחמ"ד


״אם מתמידים - זה כואב פחות״

מש"ה
משמעות • שותפות • הורדת הילוך

כלל הדבר הקשה
התמדה - המנוע.
היכולת להמשיך ולהתמיד בעלייה גם כשקשה,
גם כשנסגרת דלת, אל מול כישלונות ותנאים
לא מיטביים.









מטרות השיעור: 
התלמיד יכיר את  החלק של שותפות במודל מש"ה (משמעות, שיתוף, הורדת הילוך) להתמדה.
התלמיד ילמד כיצד הוא יכול להשתמש במיומנות של "שיתוף" מתוך הכלי מש"ה כדי להצליח להתמיד.
התלמיד ילמד את המנטרה "אם מתמידים – זה כואב פחות" וידע לקשר אותה לחיי היומיום שלו.
קהל יעד:
[bookmark: _GoBack]גן ילדים
משך השיעור: 
45 דק' 
אמצעי עזר:
הסיפור "על רגל אחת"



המציאות שבה אנחנו מחליטים להתמיד במשהו: דיאטה, פעילות גופנית. קריאת ספרים, ניקיון הבית...אבל לא מצליחים לעמוד בה היא דבר שקורה המון...כמעט לכל אחד יש תחום שהוא לא מצליח להתמיד בו. זה מייאש אותנו ומוביל אותנו להימנעות מלנסות שוב, כי ממילא ניכשל...

בשיעור הראשון ראינו שיציקת משמעות לתחום שבו אנו רוצים להתמיד, יכולה לעזור לנו לעמוד במשימה אבל האם זה מספיק?

מיומנות נוספות שתעזור לנו להתמיד היא השיתוף

סיפור מלחמת עמלק – וכי ידיו של משה עושות מלחמה?

במלחמה של בני ישראל מול עמלק, קורה דבר מופלא. עם ישראל שרק יצא ממצרים "והוא עייף ויגע" מתמודד עם מאבק קשה בעמלק. איך מנצחים מלחמה כזו?

הסיפור מתאר מצב שבו משה במהלך כל הקרבות הרים ידיו כדי לשאת תפילה, אבל להתמיד בהרמת הידיים במשך שעות זו משימה קשה מאד.

מה עושה משה? הוא נעזר באהרון אחיו הכהן הגדול שהוא סלב, אבל גם באיש פחות מוכר חור, שיתמכו בו.
התמיכה הזאת עושה את כל ההבדל ובני ישראל מנצחים במלחמה.



















פתיחה:
נבקש מהילדים לעמוד על רגל אחת, האחרון שמחזיק מעמד הוא המנצח.
נשאל אותם איך הם הרגישו במשחק?
מה היה להם קשה?
מה היה עוזר להם?

למידה:
נספר את הסיפור "על רגל אחת":
קישור לסיפור על רגל אחת: על רגל אחת

תוך כדי הסיפור, נעשה עצירות ונשאל אותם על הרגשות שצפים בדמויות של הסיפור.
מה עוזר להם?

בסיפור שלנו כדי להצליח הדמויות נעזרות בסופו של דבר זו בזו.
כדי להצליח לעמוד במשימה במיוחד לאורך זמן, כדאי לנו לשתף אחרים במשימה, בקושי, לבקש מהם עזרה.

ממי אפשר לבקש עזרה?
איך אנחנו מרגישים כשאנחנו מבקשים עזרה?
איך אנחנו מרגישים כשאנחנו מקבלים את העזרה?

אסיף:
נספר את סיפור משה רבנו והמלחמה בעמלק, נדגיש שגם מבוגרים חשובים וחזקים צריכים ויוכלים לבקש עזרה כדי להצליח במשימות שלהם.

נשחק:
לאחר הסיפור ניתן לשחק משחקי תנועה שונים שבהם הילדים מאותגרים לבצע פעילות לאורך זמן מבלי לוותר...
· מי יכול לעמוד על רגל 1? ולספור עד 10\20...
· מי יכול לעמוד ולא לזוז בעת התנועה?
· משחק הפסלים/דג מלוח
· לעמוד על מתקן שיווי משקל ולספור עד 10.
· לבנות מגדל מ20 קוביות..
· משחק 21-למסור כדור מאחד לאחד מבלי שהכדור יפול סופרים עד 21 מסירות

